

小区改造遗留问题多,谁来管管?

近日,南川西路35号院居民向晚报记者反映,2021年他们小区进行了老旧小区改造,改造项目包括更换窗户、上下水管道,2023年改造完成后倒给居民们带来诸多不便,下雨窗户渗水、下水管道经常堵塞、地下室漏水等问题频发,多次向物业和相关部门反映后,至今未解决,希望晚报予以关注。

市民反映

1号楼1单元卓女士说,老旧小区改造时只更换了下水主管道,居民家里的管道未更换,从前年开始,她家的下水管道频繁堵塞,有时10天左右就要通一次下水管道。今年9月初,她去医院做检查,走的时候家里还好好的,回来一开家门,就看到地面上全是污秽物,又脏又臭,卧室的地毯全被脏水泡湿,无奈只能丢弃,这种情况今年她已经经历了两次。

2号楼1单元李女士说,自小区改造完成后,她家的地下室经常漏水被泡,这些水都是从下水管道漏出来的,这些污水透过墙面,门缝流至地下室通道和其他住户家的地下室,弄得整个地下室臭气熏天,居民们苦不堪言。5号楼1单元刘先生说,他家的卫生间下水管道一个月能堵五六次,现在都不敢在家上厕所;改造前窗户都好好的,现在一下雨雨水就从阳台窗户缝里渗进来,外面下大雨,屋里下小雨,还有不少居民家的窗户根本打不开。

记者调查

10月21日,记者来到南川西路35号院,看到卓女士家的厨房有一个直径约为5厘米的下水口,她说前几次家里被泡,污水都是从这个下水口冒出来的,现在打算将这个下水口直接堵死;阳台的一扇窗户无法打开。李女士家的地下室地面上有

下室通道不时散发出阵阵臭味,隔壁的两间地下室也受其影响有被泡过的痕迹。 刘先生家卫生间长约1米的下水管道被换成了白色塑料管,其余管道锈迹斑斑;阳台窗户下的墙面起皮脱落,窗户上有几道水渍。随后,记者在东台社区看到一本《东台小区棚户区改造项目遗留问题》的台账,上面记录了10余个小区的100多页问题,其中包括南川西路35号院1号楼2号楼楼道及业主家窗户渗水,地下室污水倒灌严重等问题,社区工作人员说,他们在2023年年底和2024年上半年分两次将这些问题上报给了城中区建设局。

部门答复

就此,东台社区工作人员说,2023年 年底该小区完成改造后,他们多次收到 了居民关于地下室漏水、下水管道堵塞 及窗户不严的反映,并将这些问题汇总 后多次上报至城中区建设局,并多次沟 通施工方前来整改,但施工方一次都没 来过,这些问题也因此遗留至今。改造 完成后验收时有专家在现场指出,排水 井挖得深度不够、管道布设的坡度、深度 未达标等问题,也从未整改。

城中区建设局工作人员说,当时他们只收到了单元门无法闭合及窗户不严的问题,并及时进行了整改,小区改造项目完成后全部验收通过。基础设施改造的质保期为2年,即便未过质保期,室内及地下室下水管道也应由居民自筹资金处理淤堵,小区化粪池应6个月清掏、疏通一次沉淀物。 记者 竞柠

记者调查

新房没气没网生活受影响

近日,市民致电晚报热线反映,他们 所住的安置新村已经交房大半年了,但一 直没通天然气,也没有网络,严重影响大 家的正常生活,希望晚报予以关注。

居民反映

张先生说,他是大堡子村的村民, 长期以来居住的房子都是靠烧炉子取 暖,生活很是不便,为了改善居住环境, 村民们集资后村委协调建了大堡子安 三月拿到新房钥匙后大 置新村,今年二 家就开始装修,想着今年能过个暖冬, 但搬进新家后迟迟没有通天然气,不仅 无法取暖,做饭也成了问题,只能拿电 饭煲凑合,由于没有取暖设施,屋内温 度太低,一些村民实在受不了,不得已 又搬回老房子住,大家不明白,为什么 新房子建好了,却迟迟不能通天然气, 既然交了房,村委就应该提前联系在供 暖期前就通上气,希望能尽快协调,让 村民们享受到应有的生活便利。

记者调查

10月22日,记者来到大堡子安置新村,看到院内有6楼小高层住宅,楼栋外部安装有天然气管道,小区内有部分住户家中正在装修,有的已入住,一些村民在院内等待燃气公司工作人员上门进行保压测试。记者走访时村民们纷纷吐槽,原本能早早住进新房,就因为半天通不上气,只能等了又等,目前实际人住的有二十多户。

村民李女士说,为了孩子有一个独立的学习空间,他们早早就搬进了新房,但是由于没通网络,不仅老人无法看电视,孩子使用电脑也只能连接手机热点,网络设备与生活息息相关,就应该在人住前全部安装好,而如今这样没气没网,给大家正常生活添了不少麻烦。

部门答复

就此,小区物业宋姓工作人员说, 他们是今年年初交的房,共有261户, 村民收房后陆续开始装修,目前有200 户已经装修好,还有部分正在装修中, 因燃气公司需在户内燃气灶、壁挂锅 炉等设备设施安装好的情况下才能上 门通气,所以只能凑齐一批后整体申 请,目前7号、8号、13号、9号楼的70% 居民家中已通气,另有部分因设备安 装不到位,安全距离不达标等问题需 进行整改,3号楼因无法保压,正在查 找漏气点,待保压后就能正常通气。 目前接线箱、光纤转接箱及每栋楼内 的分户箱还未安装,他们已进行第3 方询价,并上报给村委和上级部门,待 资金到位设备安装后会向通信管理部 门打报告,对方现场验收通过后,会通 知运营商进场后根据实际情况接通网 记者 毓洛

小区大事

居民盼家属院添绿地增设施

近日,市民致电晚报社区 记者反映,他们家属院改造后 一直没有增设健身器材,院内 也没有绿地和花园,空地上都 停满了车,希望能够合理规划, 营造一个美观实用的环境。

居民反映

马先生说,他住在花园南街13号院,他们家属院多年前进行了老旧小区改造,加装了保温层、更换了窗户,原本以为会变得更宜居,但实际情况却让人失望,改造完工已经很多年了,院里连最基本的健身器材和花园都没有,大家以为将院内的二层小楼拆除后能建个花园或给居民规划个活动场所,改造后不仅地面没有处理,空地也被私家车占满了,现有

绿化景观,也没有活动空间。

记者调查

10月22日,记者来到花园南街13号院,看到家属院3号楼和6号楼中间有一块约10米宽的空地没有铺设地坪,黄土裸露,地面上残留有钉子、沙石,空地上没有施划车位但停满了车;3号楼北侧为一排煤房,旁边施划有停车位;6号楼南侧为一片空地,据观察,院内没有公共绿地和花园,空地几乎都成了停车场。

李女士说,其他家属院改造后都是越变越好,不知为何他们家属院连个小孩、老人活动的场地都没有,每天回家看到光秃秃的院子,心里特别堵,希望能重新规划,合理利用空地,让家属院真正成为一个美观、舒适、适合居民生活的场所。

部门答复

记者 毓洛

民情速递



毓洛 摄

灵活就业人员社会保险补贴

他是城中区一灵活就业人员,听说2025年灵活就业人员 社会保险补贴工作现已开始, 哪些人可以享受补贴?补贴标 准是什么,如何申请?

就此,南川西路街道东台社区工作人员作出了详细解答。

补贴范围:1.已申请就业困难人员认定,经公示后纳入就业困难人员范围的城镇零就业家庭成员、低保家庭成员、残疾人、大龄失业人员(距离退休年龄不足5年的失业登记人员)、在人社部门办理失业登记1年以上人员和脱贫人口(全国防止返贫监测和衔接推进乡村振兴信息系统登记脱贫人员),实现灵活就业并进行就业登记的。2.登记失业的离校2年内未就业高校毕业生,实现灵活就业并进行就业登记的。

业开近门就业豆に时。 **补贴标准:**对灵活就业人员 缴纳的企业职工基本养老保险 费、职工基本医疗保险费按实际 缴费的2/3(保留两位小数)给予 补贴。对超过社会保险费缴费 基数 100%以及达到规定退休年 龄后需补缴的各项社会保险费 不予补贴。对于缴纳城乡居民 养老保险(缴纳金额为200-4000元)及城乡居民医疗保险 (缴纳金额为400元)的人员不再 享受灵活就业补贴:对于缴纳企 业职工基本养老保险以及缴纳 城乡居民医疗保险的人员,只对 企业职工基本养老保险予以补 贴,城乡居民医疗保险不予补 贴: 退役军人身份不再享受灵活 就业社保补贴;缴费未满15年 的,到达规定退休年龄的人员不 再享受灵活就业社保补贴。

申请程序:线上申请:符合申请灵活就业社会保险补贴的 人员下载青海人社通APP进行 实名认证后,在主页点击"我要 办",进入后在"就业创业"板块 中选择"灵活就业补贴申请",按 要求填报申请资料后提交,由社 区公共就业人才服务机构进行 审核(申请人需关注审核信息是 否诵讨),对申请材料不符合要 求的及时退回并标明退回原因, 并在5个工作日内将审核结果告 知申请人。申请人经2次申请后 申请材料仍不符合要求的,须及 时联系并通知申请人到申请地 社区公共就业人才服务机构通 过线下方式进行申请。线下申 请:符合享受灵活就业社会保险 补贴的人员应向申请就业困难 人员和就业援助认定地所在地 社区公共就业人才服务机构提 出申请。 记者 菀柠

居民信箱